

风浪锁海岛，一岛民突发脑溢血

直升机顶着11级大风救病号



在蓬莱机场，机组成员将患者抬下直升机。

本报烟台9月28日讯(记者张琪 通讯员冯小荧)9月28日上午，长岛县砣矶岛上空上演空中大救援。当日，一位岛民突发脑溢血，但因海上风力较大无法出海治疗。交通运输部北海救助飞行队接到求助信息后，出动直升机顶着11级大风将患病人员成功转移。

28日清晨，当人们正在准备海上作业的时候，长岛县砣矶岛上，一岛民突然晕倒，家人赶忙将其送往当地卫生所，经医生检查

是突发脑溢血。受当地医疗条件限制，如果不紧急出岛治疗，会有生命危险。

家人首先想到的是驾船出海，可是当时海上风力达11级，巨浪滔天，岛上船只根本无法出航。时间一分一秒地过去了，望着疼痛难忍的亲人，家属心急如焚，只好向长岛县应急办公室求助。

长岛县应急办公室获知信息后，迅速协调交通运输部北海救助飞行队派出救助直升机转运危重

岛民。获得求助信息后，11时05分，B-7313救助直升机从大连机场直飞救助海岛。20分钟后，在众人企盼的目光中，救助直升机顶着11级大风赶到，并准确地降落在砣矶岛停机坪上，载上病人及家属后仅用20分钟便将伤者转移至岛外的蓬莱。

不到1小时，危重岛民被转运到蓬莱市人民医院接受救治。28日下午，记者从交通运输部北海救助飞行队获悉，由于救助及时，目前岛民已脱离生命危险。

路边银杏果不断遭偷摘

本报烟台96706热线9月28日讯(记者 闫丽君 钟建军 通讯员 曲伟)9月是银杏树结果的季节，由于其结出的白果可以食用，有较高的药用价值，因此受到不少市民的“青睐”。28日，记者在文化南街看到三四个市民正在用竹竿踮着脚尖敲打树上的银杏果实，令人心痛。

28日一大早，记者在市区文化南街行道树下看到一名男青年正拿着竹竿用力敲打银杏树的树枝，一些银杏果应声落地，不一会儿，地上就落满了银杏果和银杏叶，旁边则有两名小孩迅速将打落下来的银杏果装入已准备好的塑料袋。

在附近负责保洁工作的环卫工周师傅说，每天早上7点和下午4点前后，附近的居民便会陆续前来采摘。年长者用长竹竿敲打，导致银杏树枝断叶落；年轻人则借助梯子或者徒

手攀爬上树摘取果实，银杏树备受摧残，伤痕累累。

据悉，银杏是我国四大长寿观赏树种之一，而不当采摘会严重影响银杏树的生长。芝罘区园林部门的专家表示，当初引进银杏树种作为主干道上的行道树进行栽种，受到不少市民欢迎，但银杏树的维护费用比较高，因此园林部门呼吁市民爱护环境，路边银杏果实不要随便采摘。

毓璜顶医院的医生则表示，银杏富含黄酮类和银杏内酯类物质，是治疗心血管疾病的良药。银杏果虽好，但不成熟的银杏果外皮则含有毒素，直接用其泡茶饮用可引起阵发性痉挛、神经麻痹、过敏等症状，而且路边的银杏树主要起绿化作用，长年吸收烟尘尾气等有毒物质，为防治病虫害还会喷洒杀虫剂，所以果实不但无法达到药用标准，食用还可能对身体造成损害。

边说话边吃枣 老汉吞核卡食道

本报烟台96706热线9月28日讯(记者 孔雨童 通讯员 叶杏 颖钧)27日，烟台市区一名62岁的市民孙大爷在吃枣时，因为边吃边说话，不慎将一粒没有吐出的枣核咽了下去，两头尖尖的枣核卡在食道内难上难下。当日下午，老人被送往医院后枣核才被取出。

据了解，62岁的市民孙大爷家住烟台市市府街附近。27日上午，老伴买回来一斤鲜枣，洗后放在桌子上。中午的时候，孙大爷在家中边吃枣边和家人聊天，但突然间一个枣咽下去之后孙大爷没了动静。“卡住了”孙大爷示意家人，可能是一个枣核没有吐出来，在

下咽的过程中卡在脖子中间偏下的位置了。孙大爷在家人的帮助下喝醋、吃馒头，都没有将枣核咽下去，最后到医院看了急诊。经过15分钟左右，呼吸科的大夫帮助孙大爷取出了枣核。

烟台中法友谊医院呼吸科的大夫表示，目前正是鲜枣上市的季节，但是在食用鲜枣时，应当注意避免误吞枣核。食道有三个生理性狭窄的地方，如果误吞异物，很容易卡在这三个地方。特别是像枣类核尖尖的硬物，卡在食道如若自行处理可能会划破消化道黏膜，甚至穿破消化道，引起严重的损伤。

夜间打篮球赛 大一学生摔伤腿

本报烟台96706热线9月28日讯(记者 孔雨童 通讯员 颖钧)27日晚上，烟台莱山区一高校的大一新生小彭与同学在校园的球场上酣战了一场篮球赛，却因为夜间灯光较暗，小彭不慎在比赛中摔伤右腿，被送入医院。

28日下午，记者在烟台中法友谊医院的创伤骨科见到了这个刚开始大学生活的男孩。小彭告诉记者，27日晚上学校组织了一场夜间篮球赛，在操场上借着灯光进行，小彭作为班上的主力后卫也上场了。在下半场进行了没多久，他和对方的球员在一次冲撞时，因为看不太清，摔了出去。小彭的右腿顿时肿得动弹不了，被抬下场地。休息了没几分钟，小彭拖着伤腿再次上场，打完了最后20分钟。

“伤势到了第二天开始了大爆发。”小彭告诉记者，几经辗转，小彭被同学送往烟台中法友谊医院。

“运动致伤的情况这算是非常重的，如果再拖下去将来行走都会有问题。”小彭的主治医师褚大夫告诉记者，由于受到巨大的撞击，小彭右腿内的毛细血管破裂，由于淤血无法排出，腿内形成高压，发展下去可能会造成肌肉的粘连和坏死。而目前小彭的情况，可能要要进行手术。

车子停路边 没法铺沥青

路边私家车难住修路队



私家车挡住道路，工人无法施工。

本报烟台96706热线9月28日讯(记者 刘新 魏行艳)28日上午9点多，记者接到市民打来的热线，在上奈西路由于两辆私家车停在路边，导致该路段沥青罩面施工无法正常进行。

9点40分，记者赶到现场，发现两辆私家车停在路边，挡住了正在施工的压路机和摊铺机，铺设沥青的工作被迫停止，还有不少市民围观。养管处的工作人员殷先生告诉记者：“这两辆车停在路边，我们没法继续铺

设沥青，领导正在商议对策，积极联系车主。”

另外，记者还了解到，早上六点多路边停了很多车，七点多，大部分车主都将车开走了，只剩下这两辆车一直停在路边，没人管。旁边报亭的李女士告诉记者：“这两辆车是路边烧烤店的，他们晚上营业，白天休息，车子一直都停在路边。”李女士还告诉记者，今天早上上网才知道这条路要铺设沥青。

记者上前了解发现，

两辆私家车上都贴有电话号码，养管处的工作人员殷先生告诉记者：“我们一直在电话联系车主，但是手机一直处于关机状态，只能继续等待。”

十点半左右，车主现身。记者了解到，车主姓栾，两辆车都是他的。栾先生告诉记者：“之前不知道铺设沥青的事儿，如果知道，不会把车停在路边的。幸好路过的朋友看到了，到家叫醒了我。”十点半，车主将车开走，施工人员得以继续施工。

车门锁好后 钥匙拔不出来了

本报烟台96706热线9月28日讯(记者 钟建军 实习生 侯晓)27日下午1点30分左右，烟台汽车总站门口一辆拖车欲将一辆白色大众捷达轿车拖走，引来了不少人的围观，“不行，车轮打着弯儿呢，不能硬拖。”轿车车主李先生说。27日，李先生来汽车总站附近办点事儿，不料将车门锁好后，钥匙却怎么也拔不出来。

据捷达车车主李先生介绍，当天下午驾驶一辆白色大众捷达轿车来汽车总站附近处理一些个人事务，和往常一样，李先生下车之后锁上车门。谁知怪异的事情出现了，车钥匙却怎么也拔不出来了。李先生随即找来

了市区一家汽修厂的工作人员，打算将车拖回汽修厂再做检修。然而，拖车正欲将轿车拖走时，麻烦事儿又来了，李先生发现轿车前车轮正打着弯儿，不能硬拖，如硬拖恐怕会对车造成损害。

维修人员赶到后，手握钥匙左晃右晃，硬是把钥匙拽了出来，但车门还是打不开，无奈之下，维修人员找来一根铁条，弯成钩状，将铁条伸进汽车玻璃与车门相接缝隙处，试图将车门勾开。

经过十余分钟的努力，车门终于被打开，李先生终于松了一口气。现场维修人员猜测有可能是车锁或中控锁出了问题，具体什么原因还需进一步检测。